

LA DIARIENSA

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

AÑO I

Precios de suscripción

En Alcoy al mes	1'50 Ptas.
» trimestre	4'50 »
Fuera	5'00 »
Número atrasado	0'25 »

ALCOY, JUEVES 25 DE AGOSTO DE 1904

Redacción y Administración

Pintor Casanova 29, entresuelo.

Esquelas, anuncios y reclamos, á precios convencionales.

NÚM. 188

POLICLINICA

de la ciudad de Castalla

DIRIGIDA POR EL

DR. FUSTER

La mejor recomendación que se puede hacer de este Centro de curación es el gran número de enfermos que salen curados todos los días después del tratamiento empleado por los médicos de dicho Centro.

Se dispone en esta Clínica de un completo y moderno instrumental quirúrgico y diversos aparatos para tratar las distintas enfermedades.

Vicente Juan Blanquer



Ha trasladado su taller del 42 2.º, á San Francisco, 20, 2.º.

D. O. M.

Recomendamos á nuestros lectores que hoy á las nueve y media se celebrará en la Parroquia de Sta. María, la solemne MISA DE SEGUNDO ANIVERSARIO por el alma de la señorita

Doña Elia Mataix Araoil

Suplicamos la asistencia á tan piadoso acto.

Hay que defender á las ovejas

Allá en los días en que Waldeck-Rousseau (á quien Dios haya perdonado) emplazaba las primeras paralelas para batir la fortaleza que en las Ordenes religiosas tenía la Iglesia de Francia, el conde de Mün, reconocido, á la sazón, como jefe del partido católico francés, decía á los superiores de las diversas Congregaciones existentes en la nación vecina:

«Es preciso que cada Congregación suprima una de sus casas y dedique el capital que esta supresión arroje á la fundación de un gran periódico, porque si hemos de vivir, y sobre todo, si hemos de triunfar de nuestros enemigos, es indispensable contar con una Prensa católica fuerte, de gran circulación, dotada con mejores elementos que la sectaria: hay que oponer rotativos á rotativos; pe-

riódicos ilustrados á periódicos ilustrados, y lograr, sobre todo, que el periódico católico sea más barato que el sectario para que pueda llegar á los hogares más humildes.»

No fué atendido el consejo del ilustrado conde de Mün, y los resultados de aquella desatención están á la vista de todos. Cuando algunos superiores de Congregaciones, en vísperas de marchar al destierro, se despedían del conde, escucharon de sus labios estas palabras:

«Ustedes gastaron todo el dinero en ovejas y no quisieron dedicar una corta suma á comprar mastines que guardasen el ganado, fundándose en que el perro come, gasta y no produce. Ahora, por no tener perros, han venido los lobos y han exterminado á las ovejas. Ya ven ustedes con cuánta razón les aconsejaba yo la compra de perros.»

Vista la imposibilidad de oponer, por ahora, á los rotativos que van paulatinamente minando los fundamentos sociales, esos rotativos deseados, es deber ineludible de todo buen cristiano apoyar á la Prensa católica existente; porque, de no hacerlo así, acabarán los lobos por devorar á todas las ovejas de Jesucristo.

Sociedades de Resistencia

Las sociedades de resistencia son una manifestación ó expresión fiel del odio de clases en que el principio se inspira, pero que no obedece á la realidad de las cosas. Son una consecuencia, sí, del principio de la acción socialista que afirma la necesidad de destruir lo que llama la burguesía, de cuyo principio son hijos esas discordias, esas miserias y esas lágrimas de sangre que vienen siendo la funesta consecuencia de su predominio en las masas obreras. Pero, no obedecen á la realidad de las cosas, puesto que nada hay más absurdo que afirmar que el capital es enemigo del trabajo, toda vez que el capital es algo nacido del

trabajo, del esfuerzo en uno ú otro sentido, es trabajo acumulado por el ingenio, por el ahorro ó por la fortuna; es algo que, sin la constante acción del trabajo mismo en sus formas superiores de previsión y de adelanto, permanece estéril, y la esterilidad de los capitales significa su extinción.

En nuestra patria la organización socialista está destinada fatalmente á ser el heraldo, la preparación necesaria de esa obra de subversión y de delirio que se llama el anarquismo. El socialismo procede con relativa prudencia en su lucha contra el capital, porque comprende que toda derrota aminora su prestigio y con este prestigio viven sus organizadores; pero predica la guerra, propaga el odio contra los burgueses, prepara los elementos del incendio que ha de destruir, según ellos, la actual organización.

En todos los grandes centros industriales de España el elemento subversivo, anárquico, domina ó tiende á dominar las organizaciones socialistas. En Barcelona consiguió lanzar á los obreros á ese estado revolucionario que se llama huelga general, sin otro resultado que el derramamiento de sangre y el hambre de millares de seres inocentes. En Asturias provocó la insensata huelga de la Felguera que terminó también de una manera desastrosa, como actualmente ha ocurrido con la que afortunadamente acaba de terminar en parte en Béjar, y bien recientes están los desastrosos efectos para los mismos obreros que produjo la huelga de canteros en la ciudad de Valladolid.

Y esta tendencia del socialismo bueno es hacer notar no es algo exclusivo de nuestro país, pues por desgracia también lo encontramos en las naciones extranjeras. La Unión social de los obreros Libres de Lyon, decía en un manifiesto dirigido á los obreros de Calais:

«La táctica del socialismo colectivista consiste en enervar al obrero por medio de continuas huelgas, y sumirlo en la miseria; á fin de excitar en él deseos subversivos, apresurando así la anhelada revolución que convertiría á estos apóstoles de hoy en nuestros amos de mañana». La Unión aconsejaba á sus compañeros de Calais que no hicieran el juego de una pandilla de parásitos ambiciosos y no abandonaran su libertad en manos de esos renegados del trabajo que no viven sino de agitaciones, miserias y ruinas.

«Sabido es, en efecto, que los que se afilian en las agrupaciones socialistas pierden su libertad y no pueden recobrarla ya, por temor á la venganza de la «Sociedad». Sería una historia curiosa, aunque triste, la de las vejaciones con que las asociaciones obreras socialistas hacen imposible la vida del compañero que no obedece ciegamente sus mandatos ó la del que, en centros dominados por ellos no accede á ingresar en sus filas. Desde la prohibición impuesta á los patronos de emplear á obreros no asociados sopena de huelga, hasta la ruptura de toda relación social con el proscrito, todos los medios, incluso la intimidación, se emplean para afirmar la autoridad ilimitada de la «Sociedad».

«Cuánto de todo esto, ocurre también, en nuestra patria y en esta misma ciudad. Y es que sin el acatamiento á la ley divina, todo adelanto y toda riqueza son, no ya ineficaces, funestos. La sobriedad, el orden, la aplicación al trabajo, la modestia, producen el equilibrio y la alegría; la confianza en Dios robustece el sentimiento del deber y constituye el más eficaz auxilio en las vicisitudes y contrariedades inevitables de la existencia humana.

Bajo el imperio del materialismo grosero, todos son celos: la verdadera comunión de las almas es imposible; la asociación pierde toda eficacia para el bien. Por eso el socialismo no

acierta á crear más que sociedades de resistencia, es decir, instrumentos de guerra.

Donde predomine su espíritu no hallaréis esa noble y hermosa cooperación de patronos y obreros en la obra de dignificar el trabajo y mejorar sus condiciones, esto sólo puede encontrarse en las asociones inspiradas é influidas por las ideas católicas. El socialismo la rechaza porque aborrece cuanto favorece la paz social, porque su bandera no es el acuerdo de todos, sino el exclusivismo de clase, porque no apela á la razón, al sentimiento de confraternidad humana, sino á la lucha y á la fuerza.

Inspirado en el error, su obra será funesta para el bienestar de los pueblos, y principalmente para las clases trabajadoras que tan ciegamente se dejan reducir por los apóstoles socialistas, en los centros obreros, que nunca pueden darles las ventajas y prosperidades que les proporcionan las asociaciones católicas obreras.

El calor y la humedad aplicados á la agronomía

Además del calor que los rayos solares proporcionan á la tierra, esta cuenta también con el que emana de los volcanes.

El que envía el sol es constante, y sin él, las cosechas se perderían indefectiblemente. En cuanto al terrestre, debemos confesar que no influye en el terreno arable, exceptuando los terrenos que se hallan inmediatos á los volcanes.

Dicese, no sabemos con qué fundamento, que la tierra recibe diariamente del sol unos 11 grados de calor, y sólo diré que esta afirmación me parece aventurada.

Me limitaré, pues, á conocer los fenómenos que el calor solar produce en nuestro planeta.

El suelo puede ser excesivamente húmedo, lo suficiente para favorecer el desarrollo de la vegetación, ó muy seco. En el primer caso se efectúa un trabajo incansante de evaporación, trabajo que á veces da lugar al agrietamiento del suelo si éste es arcilloso, y entonces resultan lesionados los vegetales. En el segundo caso, surge la combinación del calor y la humedad, bien favorable al desarrollo de las plantas. En el último caso no hay evaporación, y lo más probable es que las plantas se abrasen.

El calor que el sol deposita en la cima de un monte es mucho más intenso que el que llega á los terrenos bajos. La explicación es muy sencilla: los rayos solares, al atravesar las diferentes capas atmosféricas, facilitan cierta cantidad de calor á cada una de ellas, debiendo, por lo tanto, un punto elevado recibir mayor número de grados de calor que otro más bajo.

El estado higrométrico del suelo debe ser objeto de detenido estudio, pues el exceso ó falta de humedad determina la prosperidad ó la ruina de los cultivos.

Un terreno húmedo hace facilísima la absorción y la asimilación procedentes de los elementos gaseosos. Cuando la humedad falta á las raíces carecen de alimento y la vida de las plantas resulta anémica, tanto por esta circunstancia como por la no menos atendible de que la materia orgánica no se puede descomponer, y el suelo queda privado de átomos.

Ocupémonos ahora del papel que el hielo desempeña en la tierra laborable.

El hielo es nocivo á la tierra mientras impide la comunicación del aire, pero aun causa más daño cuando pierde su estado sólido. Si esta operación se efectúa con rapidez, los órganos de las plantas resultan dañados, y

á veces toda vegetación queda destruida merced á las inundaciones. Otro de los resultados trascendentales para los agricultores es la facilidad de que ese suelo de excelentes condiciones se convierta con rapidez en una tierra pedregosa que haga imposible su cultivo.

Hay medios por fortuna de impedir la formación de aguas de hielo. Todo se reduce á establecer en el suelo y el subsuelo un buen estado higrométrico, pues sabido es que la humedad imposibilita la formación del hielo.

Para hacer más difíciles las inundaciones, no hay más que formar pantanos, hacer plantaciones de cañas en las márgenes de los ríos, repoblar los montes, y aun en casos de absoluta necesidad, construir diques.

Pantano es un depósito artificial de agua donde se conservan las que proceden de lluvias ó de nieves derretidas. No creo necesario dar reglas para la instalación de un pantano, pues son pocos los labradores que los desconocen; pero si declararé con energía que el sistema de no limpiar jamás esos lugares no puede ser más pernicioso. ¿Acaso no sabemos por experiencia que el origen de las enfermedades que afligen á las poblaciones rurales no es otra que los miasmas deletéreos que de los pantanos se elevan?

Esos depósitos de agua ofrecen grandes ventajas si se les conserva limpios; la plantación de cañas en las márgenes de los ríos es muy beneficiosa, porque evita las inundaciones, como dije arriba, si bien las cañas han de hallarse á corta distancia unas de otras, tanto para facilitar el paso, como para que dichas plantas adquieran todo su desenvolvimiento.

JOSÉ DEL SOLAR.

Aparatos de fotografía

Catálogos

Berrens y Soulé
Valencia, Paz II

INVENTO CURIOSO

La prensa se ocupa estos días de un descubrimiento de grandísima utilidad para la sociedad y para el individuo, que ha de reportar grandes frutos á las artes y á la industria con su planteamiento.

Un obscuro fraile es su autor.

Sin embargo del interés que ha puesto en hacer público su nombre, la prensa ha dado cuenta de tan admirable invento; descubriendo el incognito, logrando vencer los escrúpulos del humilde religioso valiéndose de la autoridad del Superior para conseguirlo.

Por tal motivo, extractos de *El Mensajero Leonés*, que es el periódico que con grande elogios ha publicado la noticia del invento, describiéndolo detalladamente.

Consiste éste, hablando muy en general, en hacer práctico un procedimiento de telegrafía mediante el cual la información telegráfica de la prensa puede ser rápida y amplísima por lo económica.

Llama á su descubrimiento «Telegrafía fonográfica», por la combinación que para el objeto hace del telégrafo, con el que se puede transmitir un discurso de treinta mil letras en tres minutos.

El Superior ha autorizado al sabio Agustino para que, no perdonando sacrificio alguno, se traslade á Madrid para ultimar sus detalles hasta hacer que el procedimiento sea verdaderamente práctico; pero como se requieren medios más abundantes y desconocidos aun en nuestra patria, han dispuesto redoblar esfuerzos y se traslade á otro punto del extranjero donde los adelantos modernos le ofrezcan más ancho campo para sus investigaciones, donde podrá terminar con mayor delicadeza y precisión su obra, para cuyo fin la Superioridad ha acordado que muy en breve salga el P. Félix para Nueva York.

Este ilustre Padre tiene también patente de invención por otro aparato que viene á resolver de una manera tan sencilla como ingenio-

sa un problema cuya resolución ha sido muy buscada; es un interruptor de corrientes eléctricas, con el cual en la escalera de una casa, por ejemplo, por muchos pisos que tenga, se pueden encender desde abajo las luces de todos y cada uno de ellos y apagar al subir, desde los diferentes pisos ó desde el final.

COMO SIEMPRE

A «quisicosos», ó como si dijéramos, al monón, ha echado el *Heraldo de Alcoy*, la ley del descanso dominical.

En las del día de ayer, habla de los fanáticos, ignorantes é hipócritas de LA DEFENSA; de sus deseos de satisfacer ambiciones personales; de la impaciencia por pescar algo; de que casi todos ellos (nosotros) han figurado en el bloque de la izquierda, al cual, dice que volverían si se les diera con que hacer boca. Dice también que nuestro artículo «El descanso dominical y el *Heraldo de Alcoy*», va sin firma; (como si LA DEFENSA fuera alguna hoja clandestina) habla de lo que dijimos respecto á la fiesta del domingo último en la Fuente Roja y, por último, hasta se ocupa de Victor, nuestro correspondiente en Madrid.

Pero, tal vez pregunten nuestros lectores: ¿y qué ha contestado el *Heraldo* á lo dicho por LA DEFENSA, de que los vagos de profesión, en vez de cumplidores exactos del precepto legal, serán faltadores exactos del precepto de Dios y de su Iglesia?

Pues, ha contestado, como siempre que se trata de asuntos transcendentales en materia de Religión, dando la llamada por respuesta.

¡Ah! Se nos olvidaba hacernos cargo de que, por vergüenza, dice el diario demócrata, no firmamos el artículo «El descanso dominical y el *Heraldo de Alcoy*».

Cónstele al *Heraldo*, y también á todos los suyos, por si no lo sabían, que el autor del citado artículo, no se ha avergonzado nunca, sea dicho en buen hora, de confesar á Dios, á Jesucristo y á su Iglesia, lo mismo en público que en privado.

Tampoco ha pertenecido nunca al bloque de la izquierda.

Andrés Navarro

Almacén al por mayor de aceites puros de oliva para comer y para las industrias.

Venta de trigos y lanas.

Posada de la Viuda.—ALCOY

PREMIO MERECIDO

El ministro de la Gobernación ha dirigido al gobernador de Valladolid el siguiente telegrama:

Madrid 22 (12 t.)

Prensa relata conducta nobilísima del médico del Carpio, D. Abelardo Jiménez.

Siendo exactos los hechos, me complazco en esperar que es deber del gobierno mostrar públicamente alto aprecio que merece el acto realizado, y tributar á su autor un aplauso entusiasta.

Encargo á V. E. que dé oficialmente gracias al heroico médico é inicie expediente para otorgarle la cruz de Beneficencia y ponga á su disposición 500 pesetas, que le serán inmediatamente remitidas para que, á su voluntad, las reparta entre las personas que le ayudaron en su piadosa tarea.

SECCION RELIGIOSA

AGOSTO 25.—San Luis, rey de Francia, confesor.

Nació este esclarecido príncipe de Luis VIII y de doña Blanca de Castilla.

A la edad de doce años quedó sin padre y

y su santa madre encargó la educación de su hijo á un varon ilustre en piedad y ciencia.

Con el tiempo creció en el santo rey la verdadera virtud, la justicia, y un amor entrañable á los pobres y necesitados. A los veinte años casó con la hija del Conde de Provenza, y de ella tuvo cuatro hijos, á quienes más con el ejemplo que con palabra edificó y enseñó la sana piedad.

Fué celosísimo de la fé católica y muy severo contra los blasfemos.

Esforzado y valiente, acudió á la fuerza de las armas y en ellas mostró un valor y pericia singulares.

Por voto, fué á la conquista de Tierra Santa, y organizó una de aquellas célebres expediciones conocidas con el nombre de cruzadas.

Fundó muchos monasterios y hospitales y dotólos de rentas suficientes para su sostenimiento. Dejó á su hijo la sucesión del reino, pero más que la soberanía, le hizo poseedor de la grandeza de su espíritu.

Murió San Luis en tierra de moros, en la segunda expedición que hizo, atacado de una grave pestilencia que se propagó entre el ejército, año 1270, á los 25 de Agosto.

Dios ilustró su memoria y honróle con muchos milagros.

Cultos de hoy

Continúa en San Agustín el Novenario al Titular de esta Iglesia.

Iglesia del Santo Sepulcro; continúa el novenario al Sagrado Corazón de María.

Corte de María.

Se debe visitar á Ntra. Sra. de los Desamparados, en el Santo Sepulcro.

SANTO DE MAÑANA

San Cerefino, papa y mártir.

El cuerpo de Telégrafos

Según decreto de Gobernación que publica la *Gaceta*, los artículos 13, 18 y 21 del reglamento orgánico del cuerpo de Telégrafos, aprobado en 22 de Abril de 1902, se entenderán para lo sucesivo redactados en la forma siguiente:

«Art. 13. Los individuos que soliciten ingreso en la Escuela facultativa de Telégrafos deberán ser menores de veintidos años y mayores de diez y seis en la fecha de publicación de la convocatoria y aprobar las materias siguientes: Gramática castellana; Geografía; Aritmética; Algebra elemental; Geometría; Trigonometría rectilínea; Elementos de Física y Química; Traducción y escritura del francés, y Traducción del inglés.

Art. 18. El ingreso en la Escuela auxiliar tendrá lugar por la clase de aspirantes, previos los exámenes y enseñanzas que á continuación se detallan. La edad máxima para solicitar el ingreso en la escuela será la de veintidos años, y la mínima de quince, en la fecha de publicación de la convocatoria.

Art. 21. Los alumnos aprobado en la escuela ingresarán en el cuerpo auxiliar, ocupando las vacantes que existan en la clase de aspirantes, según el orden que corresponda, teniendo en cuenta la calificación obtenida en los exámenes de ingreso y la conceptualización correspondiente á la enseñanza en la escuela.»

CRONICA LOCAL

Según noticias que tenemos por fidedignas, ayer por la mañana y previa convocatoria, se reunieron en el despacho particular de la alcaldía, algunos señores socios de la sociedad de socorros mútuos «El Trabajo», el alcalde presidente del Ayuntamiento y otros señores caracterizados que militan en las filas del partido canalejista.

En la reunión se trató, según tenemos entendido de resolver ciertas cuestiones referentes al estado económico de la indicada asociación, nacidas de ciertas promesas que un conocido hombre público que tiene representación en

Cortes, hizo á la junta directiva de aquel centro obrero, promesas á las que se quiere dar un cumplimiento completamente distinto á lo ofrecido, por el cual resulta la sociedad nuevamente gravada.

Sería conveniente que se hiciera luz en este asunto.

Conforme anunciamos por esquila, hoy á las nueve y media de la mañana tendrá lugar en la Parroquial Iglesia de Santa María, y en cumplimiento del segundo aniversario de su fallecimiento, una Misa de Requiem en sufragio del alma de la señorita Doña Elia Mataix Aracil.

Las grandes virtudes que adornaban en vida á la finada, así como las simpatías que supo captarse, será motivo suficiente para que hoy acuda á tan piadoso acto un numeroso concurso de fieles á rendirle el último tributo de consideración y respeto.

A sus padres D. Carlos Mataix y doña Rosa Aracil, hermanos, primos, tíos y demás familia, les enviamos la expresión de nuestro más sentido pésame.

Se han publicado los edictos convocando á oposiciones para proveer en la diócesis de Lugo los curatos siguientes: 13 de término, 16 de ascenso, III de entrada, uno rural de primera clase y otro de segunda. El plazo para la presentación de documentos termina el día 10 de Octubre.

El día 30 del mes actual tendrá lugar un eclipse de sol, notable entre todos por su amplitud y duración.

En España, en Algeria y en Túnez, el fenómeno se verá perfectamente por espacio de más de cuatro minutos.

Una comisión, formada por el conde de Aymar de La Baume-Pluvinel y los Sres. Dulanndres, del Instituto, y Jeussen, director del Observatorio de Meudon, se trasladará á Valencia, subvencionado por M. Buchoffheim, quien les facilitará todos los instrumentos necesarios.

Se asegura que las elecciones de diputados provinciales se aplazarán hasta el mes de Mayo próximo, época en que ya estará en vigor la ley electoral reformada.

CARLOS LAPORTA, fotógrafo de la Real Casa, Anselmo Aracil, 10, (antes Sta. Elena.) Gabinete, PLANTA BAJA.

Ayer á últimas horas de la tarde descargó sobre esta población un fuerte chubasco, acompañado de copioso pedrisco, el que seguramente habrá producido graves daños en los viñedos de esta comarca.

Mucho nos alegraremos de que nuestras sospechas dejaran de confirmarse, ya que la clase agrícola se halla actualmente tan castigada.

Anteanoche, martes, se celebró en los jardines del Circulo Industrial, el último de los conciertos musicales de la presente temporada veraniega.

Aunque la concurrencia no fué tan numerosa como en los anteriores por la razón de encontrarse muchas familias veraneando en el campo y algunas playas, no por ello resultó desanimado. La brillante Orquesta de la «Nueva del Iris» supo interpretar de una manera acabada, las variadas y difíciles composiciones de que se componía el programa, obteniendo por tan meritisima labor los aplausos del público, y á cuyas instancias tuvo que repetirse la Fantasia de la ópera Tosca.

El domingo próximo día propio del Purísimo Corazón de María, celebrará el Apostolado de la Oración de los Sagrados Corazones de Jesús y María, y en la Parroquial de San Mauro y San Francisco, solemne función religiosa; á las siete de la mañana Misa de comunión general, con lectura y órgano y sorteo de escapularios para los asociados, y á las nueve se descubrirá á S. D. M. y á continuación solemne Misa mayor con sermón por el elocuente orador sagrado, D. Modesto Espinós Moya, Pbro. Capellán de dicha Parroquia.

Información postal y telegráfica

En Inglaterra se va á constituir un Comité para organizar fiestas que conmemoren el aniversario de la publicación del *Quijote*.

El iniciador es Mr. John Morley, admirador entusiasta de Cervantes y de la literatura castellana, que está realizando grandes trabajos con tal objeto.

Mr. Morley se ha dirigido á los numerosos cervantófilos residentes en Inglaterra para que secunden sus iniciativas.

Con objeto de tomar acuerdos y constituir el Comité se reunirán los cervantófilos en un gran banquete, presidido por John Morley, el cual dará cuenta á los reunidos de sus proyectos.

tro alcoyano D. Juan Cántó, ocupando la sagrada Cátedra, para cantar las glorias del Santo, el orador D. Francisco Albiñana, Cura Arcipreste de Albaida, el cual con abundosa dialectica y fácil palabra dejó satisfecho al auditorio, confirmandose la fama de que goza el orador.

Por la tarde á las cinco se celebró un concierto por la brillante banda de la «Primitiva», elevándose una porción de aerostatos en la Plaza de la Fuente del Progreso. Al anochecer la solemne procesión pública, que revistió extraordinaria brillantez, cantándose durante la carrera varios motetes. Por la noche, después de la función religiosa, hubo serenata, disparándose un hermoso castillo de fuegos artificiales en la Plaza del Oímo, que á pesar de ser espaciosa resultaba pequeña para contener á la numerosísima concurrencia.

Ayer lunes, la fiesta religiosa corrió á cargo de la Cofradía llamada de la Capilla, y se celebró, como todos los años, en honor á su Patrona la Virgen de los Dolores. Después del vuelo general y pasacalle, tuvo lugar en la Parroquial, que resultaba igualmente engalanada y concurrida que el día anterior, la solemne misa Mayor, interpretando la Orquesta la de Mercadante y ocupando la sagrada Cátedra, el orador alcoyano Dr. D. Miguel Juliá Vilaplana, Pbro, que conmovió al auditorio con los efluvios de su notable elocuencia.

A las cinco de la tarde el concierto y las expansiones populares, tuvieron lugar en la Plaza del Oímo. Al anochecer se celebró con gran solemnidad la procesión, y á las diez y media de la noche fué disparada en la misma plaza la primera cuerda de cohetes, en buen valenciano *Cordá*, acto típico que se conserva en estas latitudes con entusiasmo rayano en delirio y que constituye para los intrépidos la mas hermosa de las expansiones.

El día de hoy, último de los tradicionales festejos, corresponde por antigua costumbre á la Cofradía de Santa Ana, celebrándose la fiesta principal á esta gloriosa Patrona de los tejedores. A las nueve y media de la mañana se ha celebrado en la Iglesia Parroquial la solemne misa Mayor, ejecutándose por la Orquesta la del maestro Casaus. Después del Evangelio subió al pulpito el orador sagrado alcoyano D. José Llopis Cortés, Pbro, quien cautivó á los numerosísimos fieles que le escuchaban, con los raudales de su elocuencia de la que quedará memoria en esta villa.

Por la tarde se ha verificado la fiesta de costumbre en la calle Mayor, habiéndose celebrado después muy solemnemente la procesión religiosa.

En resumen, señor Director, puesto que va teniendo demasiadas proporciones esta carta: las fiestas han resultado este año superiores á todo encomio. La población presenta un aspecto hermoso, ofreciendo la mayor parte de las casas, y las calles principales, vistosas iluminaciones eléctricas. La afluencia de forasteros ha sido grande, habiéndonos visitado muchas familias de esa ciudad. La música «Primitiva» ha

causado la admiración de todos, por lo que hay que felicitar á su Director D. Jorge Mira como representante de dicha corporación que ha dejado sentados sus reales entre nosotros. Y por último, no se puede negar el merecido aplauso al Muy Ilustre Ayuntamiento de esta Villa, que ha asistido en corporación á todos los actos religiosos, dando realce á los festejos en general, así como hay que felicitar y felicitar cordialmente, al digno señor Cura Párroco de esta población D. José Catalá, alma de estas fiestas que seguramente han dejado en todos una muy agradable impresión.

JUAN MIGUEL.

huelga los dependientes del Resguardo de Consumos.

Los obreros de aquella población como acto de solidaridad han hecho causa común con aquéllos.

Ciclón

Madrid 24 (18-50)

En una población de Italia, se ha desencadenado un fuerte ciclón de aire que ha causado muchísimos destrozos, ocasionando además gran número de muertos y heridos.

El accidente ha producido gran consternación en toda Italia.

De Rusia

Madrid 24 (18-50)

En San Petersburgo, ha publicado hoy el Czar, el «Ukase» por el que se suprime la aplicación de toda clase de penas corporales.

LA BÓLSA

Madrid 24 (19-00)

Interior 4 por 100 contado	76'45
Amortizable 5 por 100	97'20
Exterior 4 por 100	87'00
Banco España	477'00
Cp. arrendataria de tabacos	418'00
Banco Hip.°, cédulas 4 p. 100	103'40
Azucareras Obligaciones	00'00
id. Acciones	00'00
París á la vista	37'75
Londres	34'79

Bilbao

Altos Hornos, Acciones	235'50
» » Obligaciones	00'00
Resineras Acciones	104'00
Papelera Española »	00'00
» » Obligaciones	00'00

(El Corresponsal)

Léase en cuarta plana el anuncio GRAN FÁBRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici Sanz y Ortiz.

IMPRENTA DE LA DEFENSA

Desde Benilleba

23 Agosto 1904.

Sr. Director de LA DEFENSA.

Muy señor mío: Con la última salida de la típica *Cordá* que se disparará esta noche en la plaza del Olmo de esta Villa, terminarán las tradicionales fiestas religiosas y populares que vienen celebrándose en la misma desde anteayer domingo en honor á su excelso patrono el Patriarca San Joaquin, las cuales han revestido en el presente año inusitada brillantez, pudiendo decirse con toda seguridad, que han resultado, ó resultan, mucho más espléndidas, hermosas y animadas que nunca, así como también que las brillantes orquesta de capilla y banda de la música «Primitiva» de esa ciudad, que por primera vez han tomado parte en estos festejos, han contribuido muy poderosamente á darles un esplendor que no han tenido hasta ahora.

He aquí á grandes rasgos expresado el orden de estas fiestas:

El sábado último, 20 del actual, por la noche un vuelo general de campanas anunció al vecindario el comienzo de los festejos, celebrándose enseguida la hermosa *Revela* que recorrió las principales calles de la población á los acordes de la banda la «Primitiva» causando el mayor entusiasmo en todo el vecindario.

Al día siguiente, domingo, festividad del Patriarca San Joaquin, Patrono principal de esta Villa, al amanecer hubo vuelo general de campanas y á las siete de la mañana, pasacalle musical. A las nueve y media y después de tercia se celebró en la Iglesia Parroquial, que ofrecía un aspecto verdaderamente magestuoso, resultando las naves del templo estrechas para contener el gran número de fieles que rendían homenaje á su Patrono, la solemne misa Mayor, oficiando el Rvdo. Párroco de San Pedro de Valencia, Dr. D. Rafael Domenech, al que ministraron los dos hijos de esta Villa, D. Vicente Reig, Cura de Tibi, y D. Miguel García, Coadjutor de esta Parroquia. La brillante orquesta Capilla de la «Primitiva» ejecutó tan magistralmente como en los dos días sucesivos, la celebrada Misa del que fué Maes-

CONSERVACIÓN É HIGIENE DE LA BOCA.
BOCA
 sana, la dentadura blanca y fuerte y no padecerá dolores de muelas el que use el elixir y los polvos de **Mentholina**

que prepara el Dr. Andren en uso emblanquece los dientes, aromatiza el aliento, calma el dolor de muelas y fortalece las encías, evitando la caries y la oscureción de la dentadura. La MENTHOLINA en polvo usada con el elixir aumenta el brillo y la blancura de los dientes. Pídase en todas las farmacias.

POR TELEGRAFO

(NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

Varias noticias

Madrid 24 (18-00)

Hoy se ha firmado un Real decreto por el que se concede el título de Ciudad á la actual villa de Elda.

El Sr. Maura ha desmentido de una manera rotunda que pase el mes de Octubre sin reabrir las Cortes.

En esta Corte ha descargado hoy una furiosa tormenta, consecuencia de la cual ha refrescado la temperatura.

Huelga de Consumeros

Madrid 24 (18-00)

En el Ferrol se han declarado en

Fábrica de tejidos de seda, oro y plata

para ORNAMENTOS DE IGLESIA



DE JUSTO BURILLO

Terciopelos-Tisúes en plata y oro fino á realce
 Espolines, Rasos y Nobleza en seda, metal,
 plata y oro fino del mejor título, garantizado.
 Damascos y toda clase de tejidos de seda.
 Túnicas y Estandartes bordados, Mantos, Ternos y Palios

Calle de Luis Vives, 5, entresuelo
 y Paz, 10. VALENCIA

Gran surtido en CASULLAS BORDADAS en sedas y oro fino, con combinaciones del mejor gusto.
 ENCAJES y guarniciones de todas clases para ALBAS y ROQUETES.
 PASAMANERIA de seda, oro fino y plata. Y todo lo relativo al culto divino.

BALNEARIO DE BENIMARFULL

Médico-Directo: Dr. D. Salustiano F. Checa

Aguas Sulfitrico-Sulfurosas, Nitrogenadas, Clorurado-Sódicas

TEMPORADA OFICIAL: DE 15 DE MAYO A 15 DE OCTUBRE

Estas aguas son las mas indicadas para la curación completa del HERPETISMO, SIFILIS, ESCROFULISMO y LINFATISMO y constituyen un verdadero específico de acción rápida y segura para la curación de los padecimientos del aparato digestivo por crónicos que sean.

ITINERARIO: Por ferrocarril hasta Muro en los trenes que salen de Alcoy a las 11 de la mañana y 5 de la tarde; y por los coches directos que salen de Alcoy a las 3 de la tarde y llegan al Balneario a las cinco.

Para los que efectúen el viaje por ferrocarril esperarán en Muro el coche del Establecimiento, avisando con dos días de anticipación al Administrador del Balneario y lo propio deben hacer los que quieran que se les reserven habitaciones determinadas.

Para más noticias dirigirse al Administrador del Balneario de Benimarfull.

PERFUMERIA, QUINCALLA *****

***** Y MERCERIA *****

CASA CHORDI, San Nicolás, número 5
ALCOY

Recibidos los GUANTES piel Cabrito, Suecia, Ferro y Caballo, para señora, caballero y niños.

* CLASES GARANTIZADAS *

Grandes surtidos en tiras bordadas, puntillas y adornos novedad, para la presente temporada.

Papelería y Objetos de Escritorio

San Lorenzo número 23 **Guillermo Aracil** San Lorenzo número 23

PAPELES PINTADOS PARA DECORAR HABITACIONES

Linternas eléctricas para bolsillo

==== Precios económicos ====

GRAN FABRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici, Sanz y Ortiz

AYELO MALPERIT (Valencia)

Esta acreditadísima casa, fundada en 1882, ha conseguido uno de los mayores triunfos en la industria a que se dedica, con la aparición de un nuevo licor, llamado NUEZ de KOLA-COCA que debido a la propia inventiva, acaban de ofrecer al consumo los señores Aparici, Sanz y Ortiz.

Entre todas las especialidades que comprenden los afamados catálogos de esta casa en ALCOHOLES, AGUARDIENTES, ANISADOS, CREMAS, LICORES, GINEBRAS, COGNACS, APERITIVOS, VERMOUTHS, y JARABES, se halla el ponderado licor NUEZ DE KOLA-COCA, que favorece grandemente la digestión, fomenta las energías musculares, disminuye las fatigas de un prolongado ejercicio corporal y activa las funciones intelectuales.

Pídase en todas partes el licor NUEZ KOLA-COCA

REPRESENTANTE EN ALCOY

Enrique Ferrer  Sto. Tomás, 17, 2.º

La Defensa

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

Dispuesta la empresa propietaria de este periódico, a dar al público las mayores facilidades económicas, ha establecido precios sumamente reducidos por la inserción en el mismo de esquelas de defunción, anuncios de industria y de comercio, avisos judiciales y civiles, comunicados, remitidos y toda clase de reclamos.

REDACCION Y ADMINISTRACION

22, PINTOR CAJANOVA, 22,

ALCOY

VACUNA PURA DE TERNERA

Esta vacuna está obtenida, por un procedimiento especial, en el Instituto municipal de Vacunación y Sueroterapia de Zaragoza, bajo la dirección del Dr. Selma, de terneras cuya sanidad está garantizada por certificación veterinaria oficial; recolectada directamente de las pústulas vacuníferas; bien conservada en un medio apropiado de cultivo y exenta por completo de gérmenes extraños, productores de infecciones secundarias (Erisipelas, linfangitis, procesos supurativos, etc.

Garantizada su virulencia vacunífera, su pureza é inalterabilidad

PRECIOS DE VENTA

Un tubo y lanceta para inocular 2 á 3 personas,	Plas. 1'25
Un estuche con » » » 25 á 30 » »	» 7
» » » » 50 á 60 » »	» 12
» » » » 100 á 150 » »	» 18

A los señores médicos y practicantes se les hará un descuento proporcional al pedido.

Depósito exclusivo—VICENTE MIRÓ LAPORTA, Médico.—San Francisco, 27, ALCOY

Cambiamos los tubos y estuches, entre este depósito y el centro de Vacunación, con la frecuencia debida, para asegurar la buena conservación de la vacuna.